

# 葬礼去不成，去打高尔夫

奥巴马此举惹火波兰媒体

据英国广播公司4月19日报道，美国总统奥巴马与他的前任小布什有一项共同的体育爱好——打高尔夫球，然而对这项运动过于热衷却给两人都带来了麻烦。

奥巴马本应于18日出席波兰总统卡钦斯基的葬礼，不料冰岛火山灰云团令欧洲空中交通几乎完全瘫痪，白宫只得取消奥巴马这趟行程。临时的变更让奥巴马一向被排得满满的日程出现了难得的空当，于是这位热爱运动的总统毅然决定：去打一场高尔夫球！

18日恰逢星期天，马里兰州的安德鲁斯空军基地天朗气清，奥巴马和三名球童来到这里的高尔夫球场，大打18洞高尔夫。美国哥伦比亚广播公司统计，这是奥巴马上任一年多来第32次打高尔夫球，而小布什当总统8年，只打过24次高尔夫。

此时在波兰南部城市克拉科夫，许多国家的政要都在悲伤沉痛的气氛中悼念本月10日遭遇空难的波兰总统卡钦斯基及其夫人。4月10日，卡钦斯基乘专机赴俄罗斯参加卡廷事件70周年纪念活动，飞机在斯摩棱斯克附近失事，包括卡钦斯基在内的90多人全部遇难。

法国总统萨科齐和德国总理默克尔也因航班取消未能出席葬礼，但俄罗斯总理普京乘专机抵达波兰，斯洛文尼亚总统达



美国总统奥巴马和副总统拜登在白宫草坪上打高尔夫球

尼洛·图尔克、罗马尼亚总统特拉扬·伯塞斯库等东欧国家领导人搭乘直升机、火车、汽车等交通工具，花了十几个小时准时赶到葬礼现场。

奥巴马不参加总统葬礼而去打球的消息惹怒了波兰媒体。《华沙商业邮报》在头版头条用醒目的字眼写着“奥巴马不参加卡钦斯基的葬礼，而去打高尔夫球”。

与奥巴马相比，小布什在任期内对自己的这项爱好非常克制，但他其实也是不得已而为之。在2004年大选前夕放映的纪录片《华氏9·11》中，导演多次用镜头捕捉着布什打高尔夫的情形，人们看到在高尔夫球场上，刚刚表情严肃地面对记者采

访大谈反恐的小布什，一转脸便笑容灿烂地挥起了高尔夫球杆。特别是伊拉克战争开始后，美国士兵在战场被炸得血肉模糊，而小布什却依旧在高尔夫球场轻松挥杆……2003年10月，小布什宣布放弃打高尔夫。

5年之后，小布什对媒体谈起自己当初这一决定时说：“我不想让刚失去儿子的母亲们看到他们的总司令居然在打高尔夫……我想在战争期间打球会向公众传递出错误的信息。”

美国前总统约翰·肯尼迪被公认为高尔夫球技最好的美国总统，他的单轮平均杆数可达80杆左右，但他一直竭力避免被摄影师拍到在球场挥杆的场面。

张品秋(中国日报)

## »相关新闻

### 美民众持枪抗议矛头直指奥巴马

数百名荷枪实弹的美国民众4月19日来到华盛顿以南约18公里处的福特亨特国家公园举行集会，抗议奥巴马实施的救市方案和医改法案违反“宪法原则”。

据组织者介绍，为了扩大影响他们故意将此次“恢复宪法”集会活动的日期选择在美国独立战争爆发235周年纪念日，而他们集会的公园也是美国开国总统乔治·华盛顿的官邸所在地。此外，美国右翼极端分子蒂莫西·麦克维还曾于1995年4月19日制造了震惊全美的俄克拉何马城政府大楼被炸事件，共造成168人死亡、500多人受伤。

在19日的集会过程中，曾担任过美国某民兵组织领导人的范德伯格发表演讲称，如果奥巴马的新医改法案强迫美国民众购买医疗保险，美国民众就有权进行武装抵抗。

克林顿不久前也曾表示，如果奥巴马不能采取有效措施缓解目前的反政府情绪的话，在美国本土很可能发生更多类似俄克拉何马城爆炸事件的惨剧。

柳洪杰(中国日报)

### 3艘泰国渔船遇袭海盗绑了77名船员

据新华社电 负责在索马里海域打击海盗的欧洲联盟海军20日说，海盗18日在距索马里海岸以东大约2200公里的海域袭击3艘泰国渔船，劫持77名船员。

欧盟海军2008年12月开始在索马里海域执行反海盗任务。这是自那以来发生在距离索马里海岸最近的袭击事件，超出通常护航区域大约1000公里。

3艘渔船属于一家泰国渔业公司，船员全是泰国人。

欧盟海军说，海盗挟持船只和人员正驶往索马里海岸，人质眼下安然无恙，欧盟海军将继续追踪。

欧盟海军认为，海盗将袭击范围延伸至如此远的距离，表明欧盟海军等国际反海盗力量在索马里海域的打击行动收到显著成效”。

2008年12月8日，欧盟正式启动代号“阿塔兰特”的反海盗军事行动，19个欧盟成员国先后加入护航行列。

### 美枪击案1死2伤凶手当场自尽

据美国媒体报道，美国田纳西州一家医院4月19日发生枪击事件，乘坐出租车抵达医院的凶手在打死一人、打伤两人后开枪自尽。

据田纳西州东部城市诺克斯维尔的警察局局长欧文介绍，3名受害者均系女性，她们都是当地的帕克维斯特医疗中心的雇员或前雇员。枪击案发生在下午4点30分左右，地点就位于该医疗中心的出口处。

警局一名发言人表示，警方仍在调查枪手的犯罪动机，但目前尚无证据显示受害者与嫌犯之间存在任何联系，而且警方认为枪手不在该医院工作。

出租车司机萨赫宁告诉记者，这名男子是从一座公寓大楼外上的车，途中作了多次停留，其中一次他到一台ATM自动取款机提取了20美元。萨赫宁回忆说，这名男子没怎么说话，只说自己来自亚特兰大市。“他看起来有点愤怒和沮丧，而且还有些神经质。”

枪手最终在医院前下了车，给了司机20美元并让他等候五分钟。随后他又返回车旁，并从腰间拔出手枪开始疯狂扫射。“我打了报警电话，”萨赫宁说。枪手最后开枪击中了自己的头部。

王菁(中国日报)

### 伊美联合行动击毙“基地”分支头目

伊拉克和美国高级官员19日说，伊安全部队和驻伊美军18日展开联合行动，打死“基地”组织伊拉克分支2名最高头目。伊总理马利基当天举行新闻发布会，展示2名“基地”头目的尸体照片。

马利基介绍说，伊安全部队和美军发动突袭行动，包围了“基地”伊拉克分支领导人阿布·哈扎姆·穆哈吉尔以及“伊拉克伊斯兰国”头目阿布·奥马尔·巴格达迪藏身的房屋，当场将两人打死。

穆哈吉尔又名阿布·阿尤卜·马斯里，是扎卡维的接任者。伊拉克伊斯兰国”为“基地”组织分支。

马利基说，穆哈吉尔和巴格达迪伪造多个身份，以躲避打击，但这次没有逃脱。尸体经过鉴定，确属这两人。

驻伊美军介绍，穆哈吉尔的一名助手和巴格达迪的儿子也遭击毙，另外16名恐怖嫌疑人遭到逮捕。

驻伊美军最高指挥官雷·奥迪尔诺说，行动中，一架美军武装直升机坠毁，一名美军士兵死亡。

美国介绍突袭行动时，特别谈及行动以伊安全部队为主导。美联社评论，美国官员一直有意突出伊安全部队的作用，意在告诉伊拉克公众，驻伊美军作战部队撤离后，伊拉克安全部队有能力维护伊拉克治安。

韩建军(新华社)

# 吉再生骚乱，这次是抢土地

吉尔吉斯斯坦首都比什凯克郊区19日发生骚乱，数百人手持棍棒石块，试图从当地民众手中抢夺土地。至少2人死亡，16人受伤。

数百人当天在比什凯克郊区马耶夫卡村闹事。他们手持棍棒，投掷石块，殴打村民，纵火焚烧房屋，试图抢夺土地。

一名村民告诉路透社记者，傍晚时分响起枪声，闹事者成群结伙，试图闯入民宅。另一名村民说，一些村民举家逃离。

一名俄罗斯族村民说，闹事

者多为吉尔吉斯族青年，他们放火烧房子，从土耳其族和俄罗斯族村民手中抢夺土地”。

地方官员称，起先闹事者只有数十名，后来人群聚集，增加至大约300人。路透社报道，骚乱人数可能上千。

据吉媒体报道，骚乱者得手后前往比什凯克，逼迫代市长伊萨·奥穆尔库洛夫签署文件，承认先前抢得的土地归他们所有。骚乱者遂愿后离开。

比什凯克紧急情况部门发表声明说：“马耶夫卡骚乱事件

中，1人死亡，6人受伤。”卫生部当天晚些时候宣布，事件导致2死16伤。

吉尔吉斯斯坦临时政府派遣警察，出动装甲车前往出事地点维护秩序。一名不愿公开姓名的内政部官员告诉法新社记者：政府已经派出大约600名警察在马耶夫卡地区巡逻，出动装甲车予以支援。”

路透社报道，事发时骚乱者与警方对峙，放火焚烧警局，烧毁3辆警车。警方已经逮捕数十名骚乱者。

吉南部贾拉拉巴德州当天也发生骚乱。内政部说，一伙不明身份的袭击者18日试图夺取州警察局大楼，被警方击退。

贾拉拉巴德是巴基耶夫的家乡。巴基耶夫的支持者17日占领贾拉拉巴德州政府大楼。大约1500人19日举行示威，声援已经签署辞职声明的巴基耶夫。

巴基耶夫15日乘机抵达邻国哈萨克斯坦南部城市塔拉兹，此后行程不明。美联社猜测，巴基耶夫可能前往阿拉伯酋长国。

王宏彬(新华社)

“红衫军”蓄势待发 泰国军方发出警告：

# 如与士兵冲突，实弹回击！



泰国总理阿披实的支持者19日在曼谷贾都贾公园举行大型集会 新华社记者 黄晓勇 摄

## 不排除戒严可能

泰国总理阿披实说，不排除今后实施戒严以实现驱散“红衫军”的目的。

他说：“对于是否宣布实施戒严令，军方将会作出任何决定……政府不想看到长时间持续抗议活动。”

阿披实拒绝接受下台和提

言人那他武说，眼下没有新的游行计划，他们将集中精力巩固“红衫军”位于曼谷市中心主要商业区拉差巴颂路口的“大本营”。

那他武说：“军队不久就会攻击我们，在投入这场大型战斗之前，我们需要加强自己的阵营。”“红衫军”设置多处检查站阻止军队进入拉差巴颂路口的集会区域。

前举行选举的要求，认为那无助于解决国内政治危机。

鉴于10日军警驱散示威者的行动演变成流血冲突，阿披实说，自己不能够为驱散示威人群、结束街头集会设定最后期限。他在电视讲话中说：政府和民众都想快速结束这一局面，但我们需要考虑许多因素。”

车宏亮(新华社)

## “红衫军”巩固阵营

“红衫军”主要领导人兼发